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Proces přijetí  

Proces přijetí jako takové probíhalo hladce hlavně z naší domácí, české strany, to jest 
vysílací organizace. Je potřeba prokázat komunikativní němčinu na úrovni B2.  Zádrhel a 
nedorozumění však přišla z přijímací organizace FH Campus Wien. Upozorňuji na předem 
nehlášený ze strany příjímací organizace a to přijímací pohovor v němčině přes videohovor, 
kde jsme byli testovány na naše znalosti interní medicíny a jazykových kompetencí. Nebyli 
jsme ani předem upozorněni na to, že bychom mohli být vyřazeni z procesu přijetí 
z přijímací organizace. Takže doporučujeme si platit a zajištovat ubytování a poplatky ve 

Obrázek 1 Univerzitní karta hlavně na potvrzení statusu 
studenta aby člověk měl "Semestr ticket" na MHD 
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Vídni až poté co úspěšně projdete německým přijímacím pohovorem s přijímací organizací. 
Na německý pohovor s přijímací organizací doporučuju se zaměřit hlavně na témata 
v oblasti CHOPN, koronárních onemocnění, dále pak na typické fyzioterapeutické 
assesments a test v Interní medicíně. 

 

Potřebné dokumenty a administrativní úkony  

Všechny české dokumenty, které potřebujete, tak získáte postupně během přijímacího 
procesu, je akorát důležité všechno včas, s předstihem vyplňovat a řešit, aby jste to měli 
pěkně rozvržené.   

Na co se málo upozorňuje je ve Vídni tzv „Meldezettel“ = nahlášení trvalého pobytu na 
úřadě ve Vídni. Povinné i pro nás studenty. To si člověk musí zařídit po vlastní ose hlavně. 
Takže je důležité se do 3 dnů po příjezdu do Vídně osobně nahlásit na příslušný magistrát 
Vašeho městského okresu „Bezirku“. Doporučuju  online cca měsíc předem si objednat 
schůzi/čas/rezervaci na místní magistrát. Nic se neplatí.  Odhlásit se z trvalého pobytu 

Obrázek 2 nemocniční karta - do kantýny na placení jídla, na výdej 
pracovního oblečení  a pro přístup do šatny a místoností 
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můžete až 3 dny před skutečným odjezdem z Vídně. Pod vyhledáním „Meldepflicht Wien“ 
najdete na webu více info.  

Ubytování  

Ubytoval jsem se na doporučení FH Campus Wien na studentské koleje za výhodné ceny 
na stránkách Wihast.at. Doporučuji sem si vybrat ubytování až poté co jste prošli 
německým přijímacím pohovorem s přijímací organizací, výše vysvětleno. Webové stránky 
jsou přehledné, „userfriendly“ a komunikace byla hladká a bezproblémová, výběr 
ubytování mají velký a rozmanitý po celé Vídni. Byl jsem v „Studentwohnheim Haus 
Margareten“.  Ubytování bylo za podprůměrnou cenu circa 354Eur/měsíc + 500Euro Kauce, 
jednolůžka, dvojlůžka se sociálním zařízení na pokoji a ubytování na solidní a důstojné 
úrovni. Tohle ubytování mohu jenom doporučit. Plno kolejí mají i vlastní posilovnu za kauci 
anebo i saunu. Akorát doporučuju si přečíst pořádně smlouvu o ubytování vzhledem 
k tomu, že se musíte písemně nahlásit 2 měsíce předem o předčasném odchodu z kolejí, 
to jest, raději napsat jim na email hned po převzetí klíčů kdy chcete opouštět koleje.   

 

Obrázek 4 Plně vybavená posilovna na koleji 

Doprava 

Doporučuji koupit „Semester Ticket“ za 70Euro na celý semestr v aplikaci „Wiener Linien“ 
Můžete používat veškeré typy městské dopravy s tímto lístkem. K uplatnění studentské 
slevy je však potřeba zadat info z studentské karty místní univerzity.  

Všechny linky jezdí zavčas a jsou na ně spoleh 

Doporučuji taky méně známý S-Bahn = městský rychlovlak, který jezdí „periferněji po 
obvodu města a umožnil mi třeba opravdu rychlý (12min) transport ze západní na severní 
část Vídně.  

Obrázek 3 Koleje v blízkosti centra, nenechte se leknout 
exterierem. 
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V okolí mého ubytování byli v okolí do 10min chůze 3 různé stanice metra, trolejbusová 
zastávka a autobusová zastávka.  

 

 

Obrázek 5 Pohodlná doprava, s denním čtením místních novin a s krásným výhledem ven 

Oblečení a obuv 

Na kliniku Ottakring není potřeba si vzít jakékoliv vlastní oblečení na praxe z Česka. Na 
klinice máte k dispozici 2 sady zdravotnického oblečení, který si můžete vyzvednout 
v automatu na oblečení a libovolně vracet a obměňovat s kartou nemocnice. Doporučuji si 
vzít tenisky na praxe, které budete používat na oddělení a celkově v celé nemocnici tam, 
jsou zvyklí v nich pracovat. 
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Obrázek 6 Automat na vrácení a výdej nemocničního oblečení, vždy jste dostali nové, čisté a vyžehlené, které přijelo 
pověšeném na ramínku po stisknutí tlačítka na obrazovce 
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Oddělení 

Byl jsem na Interně Kardiologií, Gastroentrologií a Nefrologií. Jak je tam člověk po celou 
pracovní dobu 8-16, tak se účastní všech aktivit, kteří ty fyzioterapeuti tam dělají. Oddělení 
tam jsou hodně multi-kulti a hodně společensky inkluzivní atmosféra tam panuje, takže se 
nemusíte vůbec obávat, že byste nezapadli, protože ne všichni na oddělení mluví perfektní 
bezchybnou němčinou. Přijmou Vás mezi vlastníma, pokud se taky tak bude cítit, že chcete 
být součástí kolektivu. Velice tolerantní a trpěliví. 

Pokud se bojíte, že vaše němčina je nedostatečná, tak se nebojte. Mají obrovskou trpělivost 
na cizince a jejich omezenou němčinou. Mohu Vám slíbit, že pokud přežijete 2 měsíce 
vídeňského dialektu mumlajících babiček, tak už přežijete jakoukoliv formu němčiny.   

Fyzioterapeuti mě vedli k zlepšení mého kritického myšlení, vztahu a přístupu k pacientovi, 
zlepšení a trénování aktivní komunikace a předání informací interdisciplinárnímu týmu. 
Účastnil jsem se interdisciplinárních setkání, kde jsem mohl mluvit se sestřičkami a 
doktory. Celkem jsme měli 4 školení formou prezentace pro zaměstnance, kam mohli i 
studenti a  probírali se různá medicínská aktuální témata a problémy.  Člověk se naučí 
vytvářet tzv. Pacientské procesy – taková vylepšená a propracovaná verze našich 
kineziologických rozborů.  Holisticky se přistupovalo k léčbě pacienta a byla velice 
individualizovaná a přizpůsobená pacientovi den po dni. Využívali jsme velké množství 
různých dýchacích technik, přístrojů, pomůcek. Vždy jsme debatovali, plánovali a 
rozmýšleli cíle léčby a náš plán společně s našim fyzioterapeutem předtím než jsme 
k pacientovi šli, takový pre-briefing před každým pacientem a po terapii jsme si 
s fyzioterapeutem udělali takový de-briefing o každém pacientovi, aby se člověk dokázal 
kriticky zamýšlet nad aktuálním problémem a prioritách, kterých bychom se měli držet. 

Naučili mě orientaci v pacientské kartě, co je důležité vědět a na co si dávat pozor, co jako 
fyzioterapeut si mám z toho vyčíst a odnést předtím než jdu k pacientovi.  

I když to byla stáž pracovní,  tak učení se teorie, vysvětlování věcí, pojmů, konceptů 
nechybělo vůbec a bylo to taková praktická škola + praxe v jednom. Hodně tak jeli 
mindsetem aplikace „naučeného“ do praxe.      

V průběhu stáže už jsem měl vlastní pacienty na starost a vytvářel jsem takový 
fyzioterapeutický plán pro každého pacienta a bylo na mě jakým způsobem budu vést/řídit 
léčbu, takže obrovská svoboda, ale zároveň odpovědnost.  

Ocenil jsem v průběhu stáže a pak na konci konstruktivní kritiku, transparentnost semnou a 
feedback od mých fyzioterapeutů, který jsem dostal od nich, pomohlo mi to, abych se 
zlepšil ve všech aspektech jako fyzioterapeut v průběhu celého stáže a aby můj výkon byl 
co nejoptimálnější.  
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Fascinovalo mi, že rádi analyzovali a zkoumali RTG a CT snímky pacientů a ukazovali mi co 
bych na snímku měl vidět a očekávat. 

Na konci směny jsem vždy zapisoval do pacientské karty na počítači dokumentaci onoho 
dne, takovou fyzioterapeutickou zprávu, každého pacienta, pomohlo mi to ve vytváření cílů 
pro pacienta, osvojil jsem si německé medicínské zkratky.   

 

Obrázek 7 Ottakring 
Obrázek 8 Společný pracovní prostory, kde se 
socializovalo a plánovalo 
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Jídlo 

Nemocniční kantýna WISPINO nabízela naprosto luxusně chutnající jídlo, širokého výběru. 
Vše se platilo přes kredit na nemocniční kartě a daný kredit se lehce přes kreditku dal 
nabíjet v kreditním automatu, stejně tak jednoduše se pak přebytek peněz na kartě dal 
převést zpátky na vlastní debetní kartu.  Mají zde vypsané alergeny pro nás postižené, takže 
toho jsem převelice ocenil. To-go byla taky možnost ve WISPINO. 

Cena jídla za hlavní jídlo, polévku a salát se pohybovalo mezi 4-6Eur. (Na Vídeň cenová 
bomba) A pokud si člověk vystačí jen s hlavním jídlem tak 2-4Eura. Na Vídeň opravdu 
výhodný a extrémně chutný.  

Jídelna byla formou bufetu/polobufetu.  

 

Obrázek 9 Vnějšek nemocniční jídleny 
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Obrázek 12 Společná snídaně s fyzioterapeutickým týmem 

Obrázek 10 Hezké a čisté prostředí pro jídlo 

Obrázek 11 Plnohodnotný oběd :p 

Obrázek 13 Věhlasný "Wispino" steak 
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Volný čas  

Steiermark (Štýrské) trhy před radnicí na konci března vytvářely tu správnou venkovskou 
tradiční atmosféru, kde se pilo výborné Štýrské víno a jedla tradiční rakouská kuchyně, 
rakouská tradiční hudba, taková oáza klidu v rušném městě. Velice doporučuju,  

Utéct trochu z ruchu města do přírody můžete na jihu města v rozlehlém Kurparku 
(Lázeňském parku) u Therme Wien na jihu v Oberlaa, nebo pak na Donauinsel u Dunaje, 
kde se člověk cítí jak u moře, anebo si jít zaběhat do Prateralej, nekonečné stromové aleje, 
kde může člověk pobývat hodiny.  

Kvetoucí Sakury a zenové vodopády můžete zažít ve výše uvedeném Kurparku vžd od 1.4. 
onoho roku, anebo Setayaga Park v Öber Döbling.  

Hora a vyhlídkové místo (taková místní Klet‘)  na celou Vídeň jménem Kahlenberg je úžasný 
navštívit na slunném dni. Na vrchol jede přímo městská.  

ERASMUS Student network doporučuju sledovat na sociálních sítí, aby se člověk mohl 
socializovat, poznávat kulturu a zábavu města společně s jinýma Ersamákama. Vytvářejí si 
Whatsappové skupiny, kde se dají domluvit i akce anebo setkání. Takhle jsem se sešel s 5 
náhodnými ERASMUS studenty a byl to spontánní a skvělý večer ve Vídni   

V únoru si můžete ještě zabruslit na velkém propleteném kluzišti před Vídeňskou radnicí, 
kde si můžete zapůjčit brusle a všechno co potřebujete. 

Museum Quartier, Vnitřní město a Haus des Meers (Vodní svět), který nebyl jen vodní byla 
místa taky, na která nezapomenu 

A protože dobrou italskou zmrzlinu si chce dát každý, přátelské i pro vegany a celiaky tak 
doporučuji Gelateria La Romana  v Stiftgasse. Nejlepší italská, kterou jsem kdy měl.  
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Obrázek 16 Votiv Kirche a krásné rozkvetlé magnolie 

Obrázek 14 Únik z ruchu města do Setayaga japanese park Obrázek 15 Prater 
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Závěr 

Zážitek to byl neskutečný, přínosný a oči otvírající. Byly to nejlepší praxe, které jsem kdy 
zažil a klidně bych si to zopakoval, kdybych mohl. Viděn je okouzlující město a vítá všechny 
otevřenou náručí. Tak do ní skočte!  Doporučuji 10/10.  

 

Obrázek 18 Místní street art je božský  a hustý Obrázek 19 Na MDŽ malé překvapení od města 

Obrázek 20 Krásné výhledy na celé město z nemocničních pokojů 

Obrázek 17 moderní vozy určitě zlepšili náladu 


